

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

27 февраля 2013 г.

● Твои люди, завод

## СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ О НЁМ ...

**Загляните в круглое оконце,  
Синее стекло зажав в руке.  
Видите — расплавленное солнце  
Мечется в бурлящем кипятке.  
И взметнувшись заревом-пожаром,  
Над ковшами сразу брызнув вверх,  
Как салют амурским сталеварам —  
Звёзд горячих ярких фейерверк**

Многим заводчанам знакомы эти строки. Они взяты из известного стихотворения «Салют сталеварам!», которое было опубликовано в литературном сборнике 2012 года «Заводу метала — слава и честь!» и использовано в документальном фильме, посвящённом 70-летию завода «Амурсталь» и 15-летию ОАО «Амурметалл». Творцом этого произведения является машинист разливочного крана мартеновского цеха Пётр Петрович Корень, проработавший 30 лет на заводе «Амурсталь». Помимо того, что он приумножал трудовую славу завода, он воспевал его в своих стихах. Также Пётр Петрович написал множество красивых стихотворений о любви, войне, Родине и о близких людях. Совсем недавно его дочь, Ольга Петровна, подарила музею трудовой славы ОАО «Амурметалл» сборник стихотворений своего отца под названием «Солярис», а заодно поделилась тёплыми воспоминаниями о необычной судьбе своих родителей.

«Мой отец, Корень Пётр Петрович (1932 г. р.), и моя мама, Корень Галина

### В родной стороне

Я стою очарован,  
Грусть и радость во мне.  
Я сегодня взъярен:  
Я в родной стороне.

Сердце радостно тает,  
И теплеют глаза.  
О, сторонка родная,  
Без тебя мне нельзя!

Перекаты встречают  
Шумным плеском меня,  
Ничего, что сверкает  
На висках седина,

Ничего, что минуло  
Вдалеке много лет,  
Но сторонку родную  
Не забуду я, нет.

Травы буйные в росах,  
Тальники, тополя,  
Перекаты и плёсы,  
Счастлив видеть вас я.

Не случайно ночами,  
Сны другие гоня,  
Вы меня навещали,  
Волновали меня.

Пусть меня жизнь уводит  
На иные пути.  
Мои детские годы —  
Мне от вас не уйти.

И не знал бы я счастья,  
Если б только не мог  
В край родной возвращаться  
После дальних дорог.

чественной (воевал против Японии). Был первым трактористом на селе. Это про него пели: «Прокати нас, Петруша, на тракторе, до околицы нас прокати!»

В 1933 году раскулачили «зажиточную» многодетную семью быстро, не дав толком собрать всё необходимое. Когда отец был в городе, выгнали из дома в чём были мать с детьми — мал мала меньше. Под ружьё посадили всех на поезд в Хабаровск, а там раскулаченные семьи и отправили вниз по Амуру на барже. С баржи закричали: «Ульяна, вон кулёк — не твой ли плавает по реке?» Мать с ужасом поняла, что это был один из младенцев, которого, возможно, не удержала одна из малолетних сестёр. Кулёк с 10-месячным мальчиком вытащили из воды багром. Этим счастливчиком был мой отец, который вследствие стал корымильцем семьи, удачным охотником и рыбаком. Поселили ссыльные «раскулаченные» семьи на 15-м километре на реке Манома. Поначалу жили в наспех вырытых землянках, потом постепенно отстроились, появилась школа, где детей учили такие же раскулаченные ссыльные учители. У папы была хорошая память, он часто наизусть рассказывал стихи на немецком языке, поэмы и баллады, которые учили ещё в школе. В сельской школе учителя, ссыльные артисты ставили спектакли, оперы. Впоследствии свою поэму «Настя» мой отец посвятил своей первой учительнице Полине Михайловне Копотиловой. А в 70-х годах папа переписывался с учениками школы села Манома.

Мы с сестрой не раз слушали рассказы о том, как жили наши деды, родители, нам было интересно слушать о папином старшем брате Григории Петровиче Корень (1923 г. р.), которого в августе 1942 г. сняли с учёта в спецпоселении и 18-летним парнишкой отправили на фронт. В Книге Памяти (выпуск 4, стр. 545) Корень Г. П. записан как участник ВОВ с августа 1945 г. по сентябрь 1945 г. — разведчик-рядовой награждён орденом ВОВ 2-й степени и медалью за победу над милитаристской Японией.

Папа с мамой нас очень любили. Отец рассказывал, какими мы будем знаменитыми, умными и красивыми. Но тут же говорил, что самое нехорошее в человеке — это лень. «Вперед! Действуйте!» Это был наш девиз. И в учёбе, и в спорте главным вдохновителем для нас был папа. Мама очень хотела, чтобы мы росли хозяйственными, аккуратными. Мы старались не огорчать родителей, хотя не всегда у нас получалось. Но мама с папой всегда помогали и поддерживали.

В праздничные дни рождения, 8 марта, 23 февраля у нас была традиция — выпускались газеты и листовки с рисунками и стихами.

По праздникам, дням рождения собиралась многочисленная родня. Застолье, песни народные: русские, украинские, пляски, частушки под гармошку. На гармошке играл и наш папа. Дети стояли на табуреточке с песenkами, стихами. После демонстраций на 1 мая, 7 ноября нас, детей, водили в цех, показывали папину и мамину



работу, рассказывали, как варится сталь, как её развозят в огромных ковшах краны, которыми управляли наши родители в мартеновском цехе. На гармошке папа любил играть и в будние дни, пели часто «Я люблю тебя, жизнь, и хочу, чтобы лучше ты стала», «Шёл казак на побывку домой», «Черемшина», «Ридна мати моя», «Роспрягайте, хлопцы, коней» и многие другие.

Родители проработали в мартеновском цехе 30 лет, папа в 50, а мама в 45 лет ушли на пенсию. Мы купили дачу в 1967 году. И их трудовые подвиги были посвящены родному клочку земли. Папа выращивал яблони, груши, сливы, вишню, смородину, малину.

Мама в основном командировала морковкой, свёклой и другими овощами. Мы всегда помогали. Дачный домик строила сообща многочисленная родня. Мама с папой часто ездили по путёвкам в путешествия — в Болгарию, в города Самарканд, Ташкент и др. Папа ездил на курорты и всегда привозил нам оттуда подарки и, конечно, увлекательные рассказы — читал свои путевые заметки, стихи, басни, эпиграммы. Папа активно участвовал и в нашей школьной жизни. Мы с сестрой в своих классах были в редколлегии, выпускали стенные газеты, в которых неизменным редактором был наш папа.

В 1974 году мой отец решил показать свои стихи в Хабаровске — глав-

ному редактору журнала «Дальний Восток» Асламову. Тот отказался напечатать их в журнале, сославшись на то, что они якобы наивные и незрелые. В ответ на «зрёлых» стихи Асламова папа написал пародии, на мой взгляд, смешные, и гораздо тоньше и умнее, чем сами стихи. Сборник стихов отца мы с мужем напечатали в компьютерном варианте уже после его смерти, в 2009-м году.

Мама очень тяжело перенесла главную потерю в своей жизни. Нас и сейчас поддерживают высокие чувства, мысли, мечты, которые папа выразил в своих стихах.

Он с нами и на видео, и в стихах, и в душах наших. Рассказываем о дедушке нашим внукам. Сбываются папины пророческие слова «... И в правнуках наших, и в наших потомках Любовь наша вечность себе обретёт».

Да, стихи Петра Петровича лучше всего говорят о том, каким он был. Это был человек удивительной души, умеющий очень лирично передать любовь к родному краю, любимой женшине и детям, а также видеть красоту в таком далёком от всякой лирики месте, как производство металла. Убедиться в этом может каждый, кто откроет сборник стихов «Солярис». Теперь он занял достойное место в музее ОАО «Амурметалл» и доступен всем желающим.

Ольга КОРЕНЬ, Елена КРОТКИХ,  
Дмитрий БОНДАРЕВ

# От всей души!

20 февраля отпраздновал свой день рождения начальник отдела сопровождения и внедрения информационных технологий Яковлев Андрей Викторович. Коллектив от всей души поздравляет Андрея Викторовича!

Чтоб всегда под счастливой звездою

Вас судьба по дороге вела.

В доме чтоб полноводной рекою  
Жизнь спокойно и мирно текла,

Пусть Ваш дом лишь друзья посещают,

Стороной обходя ненастья,

От души мы добра Вам желаем,

Долгой жизни, здоровья и счастья!

\*\*\*

22 февраля встретил свой 50-летний юбилей машинист крана металлургического производства Рязанов Виталий Викторович. Коллектив ЦПОМП сердечно поздравляет его и дарит эти строки:

Мы Вам желаем от души

Удачи, счастья и успеха.

Пусть не встречаете Вы лжи,  
И трудность пусть Вам не помеха.  
Пусть радость в Ваш стечется дом,  
Беда пусть стороной обходит.

И пусть за праздничным столом

Всегда веселье рядом бродит.

Пусть будет в жизни всё на «5» —

Любовь, работа и семья.

Пусть окружают всегда Вас

Надёжные Ваши друзья.

\*\*\*

Коллектив ОООС сердечно поздравляет с юбилейной датой ведущего инженера Никонорову Ольгу Петровну, который она встретила 25 февраля, и дарит ей эти строки:

С Днём Рождения поздравляем  
И желаем жить сто лет.

Муж пусть для тебя готовит

Ужин, завтрак и обед.

Убирает и стирает,

И когда футбол идёт,

Телевизор выключает

И в кино тебя ведёт.

\*\*\*

Коллектив ремонтно-механического цеха от всей души поздравляет с юбилейной датой уборщика производственных помещений Антипову Людмилу Анатольевну, которую она отметила 26 февраля, и желает ей долгих лет жизни, благополучия и счастья.

Дни летят ведь без оглядки

И вплетаются в года.

Важно быть всегда здоровым,

И не важно сколько лет.

Мы желаем счастья много

И сердечный шёлём привет.

\*\*\*

27 февраля исполняется 50 лет газорезчику УПЛ ЦПЛ Вердельману Алексею Юрьевичу. Коллектив цеха сердечно поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

С юбилеем поздравляем

Коллективом от души!

Счастья Вам мы все желаем

И подарков от судьбы.

Удачи, радости, успеха,

В здоровье быть, беды не знать,

Преграды в жизни и помехи

Легко и быстро устраниТЬ.

Побольше смеха, меньше грусти

И никогда не унывать!

## ЦЕХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ



принимает заявки на изготовление тортов к 8 марта!

ЗАЯВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 32-94

### ● Безопасность

## СОХРАННОСТЬ ИМУЩЕСТВА — ЗАДАЧА КАЖДОГО

### В составе службы

**экономической безопасности предприятия имеется подразделение, о существовании которого на заводе знают немногие, хотя голоса операторов пункта централизованного наблюдения знакомы каждому, кому приходится сдавать под охранную сигнализацию кабинеты, склады, помещения и иные объекты.**

С первого взгляда неприметная работа сотрудниц ПЦН, а весь коллектив здесь состоит исключительно из женщин, позволяет работникам службы экономической безопасности оперативно и адресно реагировать на попытки злоумышленников тайно проникнуть на охраняемые объекты, предотвращать кражи и хищения, задерживать воров и злоумышленников.

В настоящий момент операторами поста централизованного наблюдения СЭБ на заводе в круглосуточном режиме контролируется 259 объектов, оборудованных охранной сигнализацией. Благодаря работе таких квалифицированных специалистов, как Тетюшкина Валентина Алексеевна, Сетова Зоя Алексеевна, Скрыченко Валентина Петровна, Путинцева Ирина Филипповна, Широковская Ольга Васильевна не только удаётся предотвратить нанесение материального ущерба имуществу предприятия, но и задерживать расхитителей и воров.

В качестве примера можно привести один из последних случаев: так, 20.01.2013 в 12.38 при сработке



охранной сигнализации на участке дорожных ограждений ЦГП задержан посторонний гражданин Файзуллин Виктор Ахмат-Зарифович при попытке хищения сварочного кабеля стоимостью 3 238,68 руб. 24.01.2013 по данному факту в отношении Файзулина В. А. сотрудниками полиции возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч. 2 УК РФ.

Но так происходит не всегда. Приходится констатировать, что некоторые из работников завода иногда недобросовестно относятся как к передаче вверенных им объектов под охрану ПЦН СЭБ, так и к поддержанию в исправном рабочем состоянии охранной сигнализации, датчиков, приборов, сетей.

Как показывает собственный опыт СЭБ, а также опыт работы охранных и правоохранительных структур, обслуживающих объекты, оборудованные системой охранной сигнализации, процент предотвращённых краж и противоправных преступлений составляет 98–99 процентов, т. е. из ста попыток хищений на корню пресекается 98–99 случаев.

Пользуясь случаем, хочу обратить-

ся к лицам, ответственным за сдачу под охрану заводских объектов, — не забывайте ставить под сигнализацию вверенные вам объекты, поддерживайте в исправном состоянии приборы охранной сигнализации. В случае выхода из строя приборов и оборудования охранной сигнализации немедленно примите меры к их восстановлению.

В преддверии наступающего праздника 8 марта хочу сказать всем работникам завода и службы экономической безопасности: «Уважаемые наши женщины, в любой работе Вы блистательны и профессиональны, и это при том, что на Ваших плечах лежат ещё и заботы о семье, создании домашнего тепла и уюта. Пусть тёплые слова и радушные улыбки сопровождают Вас не только 8 марта, но и каждый день в году. Желаю Вам всегда быть такими прекрасными и очаровательными, как сама весна! Удачи Вам в делах, уважения со стороны коллег, любви близких и прекрасного весеннего настроения!»

Начальник службы по режиму  
А. А. КУЗНЕЦОВ

### ● Ветеранская жизнь

## В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ — ЗДОРОВЫЙ ДУХ

**Спорт должен быть неотъемлемой частью нашей жизни. Несущий за собой цели не только досуга и развлечения, но прежде всего оздоровления. Именно с такой целью 21 февраля в зале Совета ветеранов ОАО «Амурметалл» прошла спартакиада среди бывших работников завода. В ней приняли участие четыре команды по пять человек.**



Перед тем как начались соревнования, каждая команда произнесла своё название и девиз. Затем наших ветеранов ждало 5 состязаний: настольный теннис, дартс, эстафета, кидание колец, шашки и шахматы. Несмотря на столь преклонный возраст, ветераны с доблестью прошли все испытания. В очередной раз доказали известную истину, что в здоровом теле — здоровый дух. И сложилось впечатление, что они ещё способны дать фору молодым. После нелёгкой борьбы места распределились следующим образом: 1 место — «Весёлые ребята» (капитан команды А. В. Журавлёв); 2 место — «Экстремалы» (В. А. Шляков); 3 место — «Дружба» (Е. В. Кротов) и 4 место — «Искра» (В. Ф. Муратов). Каждой команде были вручены денежные призы, и мероприятие закончилось сладким застольем.

Ирина РЫЖИК

## Фабиляры марта

С большим уважением и теплотой мы поздравляем тех, кто празднует свой юбилей в марте — это бывшие работники нашего завода, ушедшие по возрасту на заслуженный отдых и состоящие на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В марте 2013 года 9 ветеранов-металлургов отметят свои знаменательные даты.

85-летие встретят трое ветеранов нашего предприятия. Это Шулакова Серафима Ивановна (РМЦ-1), Филатова Ефимия Херсоновна (электропечь) и Мякин Василий Тимофеевич (литейный цех).

По 75 лет исполнился Виштак Валентине Тимофеевне (литейный цех), Дужнову Владимиру Владимиrowичу (ЦРМП) и Крылову Юрию Серафимовичу (прокат-2).

70-й день рождения отметят два ветерана-металлурга. Это Соломко Виктор Иванович (ЦВС) и Шабашова Альбина Афанасьевна (литейный цех).

65-й юбилей отпразднует Вьюшин Николай Михайлович (копровый цех).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» от всей души поздравляет юбиляров марта со знаменательными датами в их жизни и желает каждому из них крепкого здоровья, неиссякаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель  
Совета ветеранов  
ОАО «Амурметалл»  
В. Я. Киринович



- Металлургия чёрных металлов;
- Обработка металлов давлением;
- Электротехника, электромеханика и электротехнологии;
- Промышленная электроника;
- Управление и информатика в технических системах.

Заявления принимаются по адресу:  
ул. Заводская, 2 (старое заводоуправление), кабинет № 216.

ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ:

52-92-99 (22- 99)

52-96-91 (26-91)

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати (г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.

Подписано в печать 27.02.2013 г.,

по графику — 16.00, фактически — 16.00.

Газета отпечатана в типографии «Агора».

Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре,

пр. Ленина, 39. Тираж 1000 экз.

Главный редактор  
Р.Н. Богуславский.